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Fiche technique

Etude ELABE réalisée pour Les Echos

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 29 au 30 avril 2025.
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Notes sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

1 Français sur 2 déclare avoir un accès compliqué aux services de soin et 1 sur 10 aucun accès
Une situation qui se dégrade depuis octobre 2023 en particulier dans les communes rurales 
  
9% (+2 depuis le 31 octobre 2023) des Français déclarent ne pas avoir accès du tout aux services (en se déplaçant ou par internet) permettant de bien se soigner 
(hôpital, médecins généralistes, spécialistes), et 48% (+1) déclarent avoir un accès compliqué, long ou partiel. Seuls 40% (-3) des Français disent avoir un accès facile 
et rapide à tout ce dont ils ont besoin. 3% ne se prononcent pas.

L’accès aux soins est particulièrement précaire et se dégrade fortement depuis octobre 2023 :
• Dans les communes rurales, 62% (+7) accès compliqué, 17% (+8) aucun accès, 18% (-13) accès facile et rapide
• Et dans une moindre mesure dans les petites et moyennes agglomérations de moins de 100 000 habitants, 51% (-4) accès compliqué, 13% (+5) aucun accès, 33% (-3) 

accès facile et rapide
L’accès aux soins demeure plus simple dans les grandes agglomérations de 100 000 habitants et plus : 54% (=) accès simple, 39% (+1) accès compliqué, 4% (-2) aucun 
accès.
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Principaux enseignements

Pour les Français, les principales causes des problèmes actuels du système de santé sont le manque de moyens 
mobilisés par l’Etat dans les hôpitaux, le manque de soignants, la réticence des médecins à s’installer dans le 
rural et la pénibilité des métiers du soin
Pour l’opinion, les 4 principales causes à l’origine des problèmes que rencontre notre système de santé sont : le fait que l’Etat n’investisse pas suffisamment dans le 
système hospitalier (52%), le manque de personnels soignants (46%), la réticence des médecins à s’installer dans les zones rurales (41%) et des conditions de travail 
pour les soignants perçues comme trop difficiles par les Français (39%). D’autres causes sont également évoquées : les rémunérations insuffisantes (33%), l’utilisation 
excessive des services d’urgence (31%), la surcharge administrative pour les médecins (30%) ou encore le manque de coordination entre les différentes professions de 
santé (20%).

La réticence des médecins à s’installer dans les zones rurales est la 2ème cause évoquée par les Français qui ont un accès compliqué (46%) ou aucun accès (51%) aux 
services de soins, ainsi que par les habitants de communes rurales (50%), juste après le manque d’investissement de l’Etat dans les hôpitaux.

La hiérarchie des causes diffère selon le vote :
- Les électeurs du NFP citent le manque de moyens dans les hôpitaux par l’Etat (60%), devant le manque de soignants (48%) et la réticence des médecins à s’installer 

dans le rural et les conditions de travail trop difficiles (tous deux à 45%)
- Les électeurs d’Ensemble et de droite évoquent tous deux comme 1ère cause la réticence des médecins à s’installer dans le rural (respectivement par 50% et 59%) 

devant le manque d’investissement et de personnels soignants
- Derrière le manque de moyens et de personnels, les électeurs RN insistent plus que les autres électorats sur la fréquentation abusive des urgences (41%) et sur la 

charge administrative des médecins (36%)
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Principaux enseignements

Une courte majorité de Français approuve la mobilisation de médecins contre la proposition de loi visant à 
réguler leur installation
  
A l’initiative de plusieurs syndicats de médecins et avec le soutien d’SOS Médecins, des médecins et étudiants en médecine se mobilisent (grève et manifestations) 
contre une proposition de loi dont la principale mesure vise à réguler l’installation des médecins pour lutter contre les déserts médicaux (dans les zones où il y a 
suffisamment de médecins, la nouvelle installation ne sera permise que si un autre praticien cesse son activité). 52% des Français approuvent cette mobilisation, 
dont 37% qui en ont de la sympathie et 15% qui la soutiennent. A l’inverse, 33% désapprouvent cette mobilisation, dont 20% qui y sont opposés et 13% hostiles. 
15% des Français déclarent être indifférents.

Politiquement, cette mobilisation est plutôt bien perçue par les électeurs du NFP (58% sympathie ou soutien), du RN (52%) et d’Ensemble (50%, contre 39% 
opposition/hostilité). A contrario, les électeurs de droite y sont plutôt opposés voire hostiles (54%).
L’approbation de cette mobilisation est plus importante au sein des habitants des grandes agglomérations (56%, vs 47% communes rurales), chez les cadres (64%, vs 
46%-56% dans les autres catégories socio-professionnelles) et chez les plus jeunes (67% 18-24 ans, 55% des 25-34 ans et 48% des 50 ans et plus).
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Principaux enseignements

Moins contraignante que la proposition de loi, 2 Français sur 3 sont favorables à la mesure de François Bayrou 
de 2 jours par mois en zone rouge pour lutter contre les déserts médicaux

Pour lutter contre les « déserts médicaux » (territoires où il y a très peu voire aucun médecin), le Premier ministre François Bayrou souhaite imposer aux médecins 
jusqu’à 2 jours par mois de temps de consultation dans les zones prioritaires du territoire. Cette mesure concernerait tous les médecins qui pourront se faire remplacer 
dans leur cabinet principal, et ils recevront en contrepartie une compensation financière. A contrario, les médecins qui refuseraient seraient pénalisés.
67% des Français sont favorables à cette mesure proposée par le Premier ministre, dont 18% très favorables et 49% plutôt favorables. A l’inverse, 33% y sont 
opposés, dont 23% plutôt opposés et 10% très opposés.

Cette mesure est approuvée de manière homogène quelle que soit la taille de l’agglomération - communes rurales (67% favorables), petites et moyennes agglomérations 
(69%) et grandes agglomérations (67%) – et de façon majoritaire par tous les électorats : électeurs de droite (82%), d’Ensemble (76%), électeurs du RN (66%) et du NFP 
(62%).
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1 Français sur 2 déclare avoir un accès compliqué aux services de soin et 1 sur 10 aucun accès
Une situation qui se dégrade depuis octobre 2023 en particulier dans les communes rurales 

Là où vous vivez, avez-vous accès aux services (en vous déplaçant ou par internet) vous permettant de bien vous soigner (hôpital, médecins généralistes, spécialistes) ?
En % - Ensemble des Français

40

48

9

3

Oui, un accès facile et rapide à tout 
ce dont j'ai besoin

Oui, mais l'accès est compliqué, 
long ou partiel

Non, pas du tout

Ne se prononce pas
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18

33

54
62

51
39

17 13
4

Communes rurales
Petits et moyennes 

agglo.
Grandes 

agglo.

Résultats par catégories d’agglomération

(-3)*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/Les Echos/L’Institut Montaigne réalisée du 30 au 31 octobre 2023

(+1)

(+2)

(+7)

(+8)(-13)
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Pour les Français, les principales causes des problèmes actuels du système de santé sont le 
manque de moyens mobilisés par l’Etat dans les hôpitaux, le manque de soignants, la réticence 
des médecins à s’installer dans le rural et la pénibilité des métiers du soin

L'Etat ne met pas assez de moyens dans les hôpitaux

Il n'y a pas assez de soignants en France

Les médecins ne veulent pas s'installer dans les zones 
rurales

Les conditions de travail des soignants sont trop difficiles

Les soignants ne sont pas suffisamment payés

Les gens vont trop facilement aux urgences

Les médecins passent trop de temps sur des tâches 
administratives par rapport au temps médical

Les différentes professions de santé ne coopèrent pas assez 
entre elles et devraient mieux s'organiser ensemble

21

20

16

12

8

10

8

5

52

46

41

39

33

31

30

20
En 1er

En 2ème/En 3ème

Selon vous, quelles sont les principales causes des problèmes actuels du système de santé ?
En % - Ensemble des Français - Jusqu’à 3 réponses possibles, total supérieur à 100

52  Total des citations

Total des citations
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20
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Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

TOTAL 
SYMPATHIE / 

SOUTIEN
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Une courte majorité de Français approuve la mobilisation de médecins contre la proposition de 
loi visant à réguler leur installation

52%

33%

A l’initiative de plusieurs syndicats de médecins et avec le soutien d’SOS Médecins, des médecins et étudiants en médecine se mobilisent (grève et manifestations) contre une 
proposition de loi dont la principale mesure vise à réguler l’installation des médecins pour lutter contre les déserts médicaux (dans les zones où il y a suffisamment de médecins, la 
nouvelle installation ne sera permise que si un autre praticien cesse son activité) et contre la mesure annoncée par François Bayrou (obligation de réaliser 2 jours par mois de temps de 
consultation dans les déserts médicaux). Les médecins mobilisés estiment que cette proposition de loi et la mesure de François Bayrou sont une atteinte à liberté d’installation

Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation de médecins ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et le système de santé
2 mai 2025



TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE

- 11 -

Moins contraignante que la proposition de loi, 2 Français sur 3 sont favorables à la mesure de 
François Bayrou de 2 jours par mois en zone rouge pour lutter contre les déserts médicaux

67%33%

18

49

23

10

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

Pour lutter contre les « déserts médicaux » (territoires où il y a très peu voire aucun médecin), le Premier ministre François Bayrou souhaite imposer aux médecins jusqu’à 2 jours par 
mois de temps de consultation dans les zones prioritaires du territoire. Cette mesure concernerait tous les médecins qui pourront se faire remplacer dans leur cabinet principal, et ils 
recevront en contrepartie une compensation financière. A contrario, les médecins qui refuseraient seraient pénalisés.

Etes-vous favorable ou opposé à cette mesure visant à imposer aux médecins jusqu’à deux jours par mois de temps de consultation dans les « déserts médicaux » ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et le système de santé
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Là où vous vivez, avez-vous accès aux services (en vous déplaçant ou par internet) vous permettant de bien vous soigner (hôpital, médecins généralistes, spécialistes) ?

En % Oui, un accès facile et rapide à tout ce dont j'ai besoin Oui, mais l'accès est compliqué, long ou partiel Non, pas du tout Ne se prononce pas
x

Total 40 48 9 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 45 46 6 3

Une femme 35 50 12 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 46 6 7

25-34 ans 44 42 10 4

35-49 ans 41 47 9 3

50-64 ans 36 52 10 2

65 ans et plus 38 50 11 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 39 50 9 2

Agric., artisan, comm. 37 51 10 2

CSP+ 41 51 6 2

Cadres 42 54 4 0

Profession Intermédiaire 40 49 7 4

CSP- 37 48 12 3

Employé 38 46 12 4

Ouvrier 37 51 10 2

INACTIFS 41 46 10 3

Retraité 40 47 12 1

Autre inactif 42 44 6 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 62 17 3

Communes urb. de province 43 46 8 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 52 12 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 33 50 14 3

100.000 hab. et plus 53 42 3 2

Agglomération parisienne 56 36 5 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 53 38 6 3

Province 37 50 10 3

Nord-Est 37 49 11 3

Nord-Ouest 37 44 14 5

Sud-Ouest 35 55 9 1

Sud Est 37 55 7 1

Les Français et le système de santé
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Là où vous vivez, avez-vous accès aux services (en vous déplaçant ou par internet) vous permettant de bien vous soigner (hôpital, médecins généralistes, spécialistes) ?

En % Oui, un accès facile et rapide à tout ce dont j'ai besoin Oui, mais l'accès est compliqué, long ou partiel Non, pas du tout Ne se prononce pas
x

Total 40 48 9 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 44 49 5 2

La France insoumise (FI) 51 42 3 4

EELV / G.s 40 53 7 0

Le Parti Socialiste (PS) 42 50 7 1

TOTAL LREM ET ALLIES 47 44 8 1

La République en marche 51 41 7 1

TOTAL DROITE 38 51 9 2

Les Républicains 38 52 8 2

TOTAL RN/R! 47 46 7 0

Le Rassemblement National 47 45 7 1

Reconquête 32 62 6 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 32 50 14 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 53 8 3

Yannick JADOT 44 47 9 0

Emmanuel MACRON 45 46 8 1

Valérie PECRESSE 39 59 2 0

Marine LE PEN 44 43 11 2

Eric ZEMMOUR 29 65 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 38 47 12 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 50 6 1

Marine LE PEN 39 50 9 2

Abstention, vote blanc ou nul 37 47 13 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 42 51 7 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 43 50 6 1

TOTAL LR, DVD, UDI, 36 57 5 2

Rassemblement National et ses alliés 44 47 7 2

Abstention, B&N, Non inscrits 36 46 13 5

Les Français et le système de santé
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, quelles sont les principales causes des problèmes actuels du système de santé ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
L'Etat ne met pas assez de moyens 

dans les hôpitaux
Il n'y a pas assez de soignants en 

France
Les médecins ne veulent pas 

s'installer dans les zones rurales
Les conditions de travail des 
soignants sont trop difficiles

Les soignants ne sont pas 
suffisamment payés

Les gens vont trop facilement 
aux urgences

Les médecins passent trop de temps 
sur des tâches administratives par 

rapport au temps médical

Les différentes professions de santé ne 
coopèrent pas assez entre elles et 

devraient mieux s'organiser ensemble
x

Total 52 46 41 39 33 31 30 20

SEXE DU REPONDANT

Un homme 51 47 41 35 29 34 32 24

Une femme 53 45 42 43 37 28 29 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 52 30 52 38 28 28 22

25-34 ans 51 43 30 49 39 31 24 17

35-49 ans 57 48 44 38 35 29 21 21

50-64 ans 53 44 44 38 29 36 35 20

65 ans et plus 52 46 47 34 30 30 39 19

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 45 40 42 34 31 26 20

Agric., artisan, comm. 46 51 32 47 28 34 32 23

CSP+ 56 45 38 47 32 25 26 21

Cadres 58 46 36 47 32 18 26 27

Profession Intermédiaire 56 45 40 47 33 30 26 17

CSP- 53 44 43 37 36 36 25 19

Employé 51 43 43 39 42 30 26 19

Ouvrier 54 44 44 33 28 44 25 21

INACTIFS 50 48 43 37 32 31 36 19

Retraité 53 45 48 36 29 31 38 17

Autre inactif 43 54 31 38 39 30 30 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 55 47 50 33 31 31 29 18

Communes urb. de province 51 47 40 40 34 34 29 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 47 46 31 36 37 32 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 48 45 40 38 33 36 32 23

100.000 hab. et plus 56 47 36 46 34 31 27 18

Agglomération parisienne 51 43 36 48 33 19 35 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 48 42 37 45 33 22 37 23

Province 53 47 42 38 33 33 29 19

Nord-Est 55 49 42 36 28 30 28 22

Nord-Ouest 47 47 44 34 34 34 32 20

Sud-Ouest 58 46 50 40 35 23 22 22

Sud Est 54 46 36 43 36 40 29 15

Les Français et le système de santé
2 mai 2025



- 15 -

Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, quelles sont les principales causes des problèmes actuels du système de santé ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
L'Etat ne met pas assez de moyens 

dans les hôpitaux
Il n'y a pas assez de soignants en 

France
Les médecins ne veulent pas 

s'installer dans les zones rurales
Les conditions de travail des 
soignants sont trop difficiles

Les soignants ne sont pas 
suffisamment payés

Les gens vont trop facilement aux 
urgences

Les médecins passent trop de temps 
sur des tâches administratives par 

rapport au temps médical

Les différentes professions de santé ne 
coopèrent pas assez entre elles et 

devraient mieux s'organiser ensemble
x

Total 52 46 41 39 33 31 30 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 48 42 43 38 18 23 23

La France insoumise (FI) 64 48 39 42 40 12 22 24

EELV / G.s 50 54 43 50 38 26 23 15

Le Parti Socialiste (PS) 61 43 51 39 35 22 20 22

TOTAL LREM ET ALLIES 41 47 49 34 28 38 33 23

La République en marche 46 44 54 38 30 33 29 22

TOTAL DROITE 30 34 55 36 26 49 37 23

Les Républicains 31 30 52 36 27 50 39 24

TOTAL RN/R! 54 46 37 37 30 38 33 18

Le Rassemblement National 56 47 36 38 31 36 30 17

Reconquête 37 43 51 18 18 58 59 17

SANS PREFERENCE PARTISANE 53 47 40 42 35 29 31 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 63 50 44 40 37 19 23 16

Yannick JADOT 52 63 45 44 30 21 18 17

Emmanuel MACRON 41 46 52 32 28 35 36 24

Valérie PECRESSE 50 43 49 27 32 34 36 23

Marine LE PEN 51 41 38 34 36 42 31 19

Eric ZEMMOUR 49 45 43 27 18 42 47 26

Abstention, vote blanc ou nul 57 47 40 45 31 28 28 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 47 49 38 31 28 30 23

Marine LE PEN 53 43 39 36 32 39 33 20

Abstention, vote blanc ou nul 59 50 39 42 33 28 29 17

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 60 48 45 45 36 20 21 19

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, 
etc.)

43 47 50 32 27 40 34 22

TOTAL LR, DVD, UDI, 40 39 59 42 24 35 36 24

Rassemblement National et ses alliés 53 42 37 34 30 41 36 20

Abstention, B&N, Non inscrits 53 47 37 42 37 28 28 19

Les Français et le système de santé
2 mai 2025



- 16 -

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation de médecins ?

En % TOTAL SYMPATHIE / SOUTIEN Vous la soutenez Vous avez de la sympathie TOTAL OPPOSITION / HOSTILITE Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans-réponses
x

Total 52 15 37 33 20 13 15 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 50 17 33 35 19 16 15 0

Une femme 54 13 41 30 20 10 15 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 67 21 46 20 9 11 13 0

25-34 ans 56 18 38 26 16 10 18 0

35-49 ans 53 18 35 29 17 12 18 0

50-64 ans 49 11 38 35 21 14 15 1

65 ans et plus 47 12 35 41 27 14 12 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 16 37 31 19 12 16 0

Agric., artisan, comm. 64 17 47 23 14 9 13 0

CSP+ 54 15 39 30 20 10 16 0

Cadres 64 21 43 24 13 11 12 0

Profession Intermédiaire 48 12 36 34 25 9 18 0

CSP- 51 17 34 32 18 14 17 0

Employé 48 15 33 31 19 12 21 0

Ouvrier 56 20 36 31 16 15 13 0

INACTIFS 50 13 37 36 21 15 13 1

Retraité 46 10 36 41 26 15 12 1

Autre inactif 61 20 41 22 9 13 16 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 10 37 34 20 14 18 1

Communes urb. de province 53 16 37 32 20 12 15 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 13 42 31 21 10 13 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 11 32 39 27 12 18 0

100.000 hab. et plus 56 19 37 29 16 13 15 0

Agglomération parisienne 55 19 36 34 18 16 11 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 17 40 32 17 15 11 0

Province 52 15 37 32 20 12 16 0

Nord-Est 49 16 33 38 23 15 13 0

Nord-Ouest 51 15 36 29 18 11 19 1

Sud-Ouest 50 16 34 27 15 12 23 0

Sud Est 54 13 41 33 21 12 13 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation de médecins ?

En % TOTAL SYMPATHIE / SOUTIEN Vous la soutenez Vous avez de la sympathie TOTAL OPPOSITION / HOSTILITE Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans-réponses
X

Total 52 15 37 33 20 13 15 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 19 40 31 21 10 10 0

La France insoumise (FI) 51 29 22 36 23 13 13 0

EELV / G.s 61 16 45 28 18 10 11 0

Le Parti Socialiste (PS) 66 13 53 26 18 8 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 46 11 35 43 22 21 9 2

La République en marche 44 8 36 41 23 18 13 2

TOTAL DROITE 37 9 28 43 27 16 20 0

Les Républicains 39 9 30 41 27 14 20 0

TOTAL RN/R! 53 18 35 36 19 17 11 0

Le Rassemblement National 53 19 34 36 18 18 10 1

Reconquête 43 0 43 38 29 9 19 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 51 12 39 27 17 10 22 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 16 32 31 20 11 21 0

Yannick JADOT 52 15 37 30 19 11 18 0

Emmanuel MACRON 52 11 41 35 19 16 11 2

Valérie PECRESSE 47 17 30 46 30 16 7 0

Marine LE PEN 55 21 34 31 16 15 13 1

Eric ZEMMOUR 46 9 37 43 21 22 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 56 15 41 28 20 8 16 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 16 35 36 23 13 12 1

Marine LE PEN 52 16 36 34 17 17 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 55 14 41 26 17 9 19 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 58 17 41 26 15 11 15 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, 
etc.)

50 11 39 39 19 20 10 1

TOTAL LR, DVD, UDI, 32 11 21 54 40 14 14 0

Rassemblement National et ses alliés 52 20 32 36 19 17 12 0

Abstention, B&N, Non inscrits 54 14 40 28 19 9 18 0

Les Français et le système de santé
2 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé à cette mesure visant à imposer aux médecins jusqu’à deux jours par mois de temps de consultation dans les « déserts médicaux » ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 67 18 49 33 23 10 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 67 19 48 32 21 11 1

Une femme 67 17 50 33 24 9 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 17 52 31 27 4 0

25-34 ans 74 18 56 26 17 9 0

35-49 ans 63 17 46 36 24 12 1

50-64 ans 67 19 48 33 24 9 0

65 ans et plus 66 18 48 34 22 12 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 68 18 50 32 23 9 0

Agric., artisan, comm. 69 22 47 31 18 13 0

CSP+ 63 16 47 36 27 9 1

Cadres 63 18 45 37 25 12 0

Profession Intermédiaire 62 14 48 36 28 8 2

CSP- 72 20 52 28 20 8 0

Employé 71 17 54 29 22 7 0

Ouvrier 72 23 49 28 18 10 0

INACTIFS 67 18 49 33 22 11 0

Retraité 67 18 49 33 21 12 0

Autre inactif 65 18 47 34 25 9 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 67 17 50 33 23 10 0

Communes urb. de province 67 18 49 32 24 8 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 13 53 33 27 6 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 20 51 29 21 8 0

100.000 hab. et plus 67 20 47 32 24 8 1

Agglomération parisienne 66 20 46 34 17 17 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 65 19 46 35 18 17 0

Province 68 18 50 32 24 8 0

Nord-Est 74 19 55 26 20 6 0

Nord-Ouest 65 18 47 34 25 9 1

Sud-Ouest 62 16 46 38 27 11 0

Sud Est 66 17 49 33 25 8 1

Les Français et le système de santé
2 mai 2025



- 19 -

Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé à cette mesure visant à imposer aux médecins jusqu’à deux jours par mois de temps de consultation dans les « déserts médicaux » ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
X

Total 67 18 49 33 23 10 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 16 47 37 27 10 0

La France insoumise (FI) 53 18 35 47 28 19 0

EELV / G.s 65 12 53 35 30 5 0

Le Parti Socialiste (PS) 69 13 56 31 25 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 79 26 53 20 16 4 1

La République en marche 79 28 51 19 16 3 2

TOTAL DROITE 73 11 62 27 20 7 0

Les Républicains 72 10 62 28 21 7 0

TOTAL RN/R! 68 21 47 32 22 10 0

Le Rassemblement National 68 21 47 32 21 11 0

Reconquête 68 12 56 27 27 0 5

SANS PREFERENCE PARTISANE 67 16 51 33 22 11 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 59 15 44 41 29 12 0

Yannick JADOT 68 17 51 32 22 10 0

Emmanuel MACRON 79 21 58 20 17 3 1

Valérie PECRESSE 42 7 35 58 45 13 0

Marine LE PEN 70 22 48 30 18 12 0

Eric ZEMMOUR 69 28 41 29 21 8 2

Abstention, vote blanc ou nul 67 17 50 33 22 11 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 70 20 50 29 21 8 1

Marine LE PEN 68 19 49 32 19 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 65 16 49 35 26 9 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 62 17 45 37 29 8 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 76 21 55 23 18 5 1

TOTAL LR, DVD, UDI, 82 21 61 18 16 2 0

Rassemblement National et ses alliés 66 24 42 34 22 12 0

Abstention, B&N, Non inscrits 65 15 50 35 24 11 0

Les Français et le système de santé
2 mai 2025
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